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Querido(a) estudante do 82 ano,
Nesse ano, comegaremos nossos estudos com este material de revisdo, elaborado
para vocé poder desenvolver suas habilidades com a calma e a solidez necessarias.
Bom ano!

*NRecapitulando...

NUMEROS INTEIROS POSITIVOS E NEGATIVOS

1. Escreva como podemos representar as situacdes a seguir:
a) 13 graus abaixo de 0 2C

b) Saldo de gols negativo de 5 gols

¢) Um mergulho a 10 metros de profundidade VGmOS ﬁ
escrever?

d) Débito de RS 40,00

e) 359C acima de zero

f) Um saldo de 7 gols a favor
g) Crédito de RS 140,00

h) 5 graus Celsius negativos

i) Um alpinista em uma montanha a 650 m de altitude

j) 11 metros abaixo do nivel do mar

k) Avangar 4 metros

2. Leia o extrato de movimenta¢do bancaria que apresenta créditos (depdsitos) e débitos (saques ou
pagamentos).

Analisando esse extrato bancario, responda:
BANCO BRASILEIRO
Extrato de c/c para simples a) Quais os valores positivos ?
conferéncia

Emiss3o: 01/09/2019 16:20

Nome: Ronaldo Pareto Agéncia/conta:
0001/100035-7

HISTORICO DOCTO VALOR

b) Quais os valores negativos?

c) Qual o saldo final e o que isso representa ?

Saldo anterior 435,00
20/08/2019
Crédito 1001 200,00 B
Conta paga 2567 170,00 Apods serem efetuados os
Tarifa paga 2234 - 5,00 créditos e débitos, o saldo
25/08/2019 da conta ficou negativo em
Contapaga 3694 -480,00 RS 20,00, ou seja, saldo de
01/09/2019 —20,00 reais.

Saldo -20,00

MINTIRO
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LOCALIZANDO NUMEROS INTEIROS (Z) NA RETA NUMERICA...
Z=4..-5-4,-3,-2,-1,0,+1,+2, 43, +4, +5, ... }
Conjunto de Nimeros Inteiros

= deulids wegativ I dentidle b ftive 4.

L

3. Marque na reta numérica os nimeros, -2, -1,0,+1, +2,+3, +4

0
Recordando os conceitos de “sucessor” e 4. Considere o conjunto dos nimeros inteiros
“antecessor” de um nuimero qualquer, temos: e responda:
a) Qual o antecessor de -7?
¢ O sucessor do nimero +1 é o numero +2. b) Qual o antecessor de 20?
* O sucessor do numero - 6 é o nimero — 5. ¢) Qual o sucessor de - 60?
* O antecessor de +4 é o numero +3. d) Qual o antecessor de zero?
* O antecessor de -2 é o numero — 3.

NUMEROS INTEIROS OPOSTOS OU SIMETRICOS

SIMETRIA
A simetria ocorre quando se divide um objeto em duas partes idénticas que, quando sobrepostas, devem
coincidir. Eixo de

Eixo de simetria

simetria

<
e
¢
M
v
-
s
v
’
’
{

Flickr.com
Propertybrasil.com

B S i

Imagens do Jardim Boténico do Rio de Janeiro — RJ

Utilizando o mesmo conceito, chamamos de nimeros opostos ou simétricos, os numeros cuja
localizacdo estd @ mesma distancia da origem. NUmeros simétricos possuem mesmo maodulo.

P
|

1T 17 17T 1T 1T 1T T 1 I
6 5 4 -3 -2 -1 0 +1 +2 +3 +4 +5 +6
> <>

5 .
Possuem a mesma distdncia em relagéo & origem (0) m
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* O oposto ou simétrico de +1 é -1, porque possuem a mesma distancia da origem, ou seja, possuem o
mesmo madulo:
Oopostodel é -1

* O oposto ou simétrico de - 2 é +2, porque também possuem a mesma distancia da origem, ou seja,
possuem o mesmo madulo:

O simétrico de -2 é +2 AGORA P
&

5. Determine o oposto ou o simétrico de cada numero: e COm Vo, A

a) +30 b) -22 c) +200 d) -7

e) -14 f) +968 g) — 345 h) 1000
a)

6. Escreva o oposto de cada situagdo apresentada. Observe o exemplo:—» e

Ano 19 antes de Cristo.

b) Dezoito graus Celsius abaixo de zero. c) Cinco andares acima do térreo.
d) 10 metros abaixo do nivel do mar. e) Crédito de RS 200,00.

f) Dois passos a esquerda. g) Subir dez degraus.

h) 30 m acima do nivel do mar. i) Menos 3 graus Celsius.

j) Recuar oito casas. k) 10 metros ao Norte.

7. Complete a figura do morcego utilizando o conceito de simetria:

Eixo de simetria
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8. Faga a comparacao utilizando os sinais > , < :

a) -9 1 b) - 113 +19 c 3 -22
d) -6 0 el 0 -14 f) o 1
g) 15 -15 h) -8 -23 i) -11 -10

OPERACOES COM NUMEROS INTEIROS: ADICAO, SUBTRACAO,
MULTIPLICACAO E DIVISAO

----------------------------------------------

ADICAO de: *. 9. Em uma cidade, um termometro
. registrou — 2 °C durante o dia.
- dois nimeros positivos, € sempre um nimero positivo. - A noite, a temperatura baixou 4°C.
(+5)+(+3)=+8 - Qual a temperatura registrada a noite ?
- dois nimeros negativos, é sempre um nimero negativo. Resposta:

(-6)+(-3)=-9

—> dois numeros de sinais diferentes, subtraimos os maddulos

desses
nimeros e mantemos o sinal do nimero de maior valor i
absoluto. . 10. Um mergulhador estava
fotografando o fundo do mar a uma
(+3)+(-2)=+1 - profundidade de 15 metros (-15 m).
(+4)+(-12)=-8 *Para fotografar um cardume, ele

. resolveu subir mais 5 metros .

-> dois numeros, sendo um deles igual a zero, o resultado da " Em qual profundidade ele ficou ?

soma

sera igual ao outro nimero.
(+3)+(0)=+3
(-5)+(0)=-5

Resposta:

-> dois numeros opostos, é igual a zero.

(+3)+(-3)=0

11. O saldo de Vinicius estava negativo em RS 50,00. No mesmo dia, ele foi ao Banco e efetuou um depdsito
de RS 80,00. Com que saldo ele ficou no final do dia ?

Resposta:

12. Um alpinista escalou a Pedra da Gavea no Rio de Janeiro. Apds subir 790 m de altitude, acima do nivel do
mar,

fez uma pausa para fotografar. Depois subiu mais 52 m, chegando ao topo da Pedra da Gavea.

Quantos metros de altitude possui a Pedra da Gavea ?

3
<
s
=
<
s

N
H

Resposta:
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13. Efetue as adigdes:
a) (+19)+(+25)=___ b) (-42 )+ (-74) =
¢ (-4)+(0)=___ d) (+820) + (-150) =

e) (+77) + (-70)

f) (-113) + (+15) =

g)(-28) +(-18 )

h) (45 ) + (-100) =

SUBTRACAO
A diferenca entre dois niimeros inteiros é igual a soma do primeiro com o oposto do segundo.
14. Efetue as subtragdes correspondentes as seguintes situagoes:
a) Rodrigo esta no 5° andar de um edificio ( + 5 ). Ele quer descer, de elevador, para a garagem, que fica no

subsolo (-1 ). Qual serd o seu deslocamento ?

Resposta:

b) Imagine que, ao chegar no subsolo, Rodrigo encontrou sua vizinha. Ela mora no 32 andar do mesmo
edificio. Qual o deslocamento que essa vizinha terd que fazer, do subsolo ao 32 andar?

Resposta :

FIQUE LIGADOM

Subtrair um nimero é o mesmo que

N adicionar o oposto desse nimero !
15. Efetue as subtragdes:

a) (-115) -(-55)= __ . b) (-44) —(+18)=
) (+33)- 0= _ . d) 0 -(-96)=

e) (-79) -(-22)=__ . f) (-53) -(+20) =
g) (+45)-(-140) = _ . h) 0 - (-125)=

) (-69) -(-338)=__ . i) (-32) —(+61) =
k) (+30) ~«(+30)= _ . ) 0 - (-933)=

16. No inicio do més, o saldo bancdrio de Sr. Jodo era de RS 850,00 positivos. No final do més, seu saldo
chegou a RS 180,00 negativos. Quanto foi retirado da conta para que Sr. Jodo ficasse com saldo de RS
180,00 negativos?

Resposta :
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EXPRESSOES NUMERICAS COM ADICOES E SUBTRACOES DE NUMEROS INTEIROS

18. Lorrane resolveu juntar suas economias em um
cofrinho. A tabela abaixo mostra a movimentagao feita
por Lorrane durante o primeiro més.

17. Calcule o valor das expressoes :

a) (-10)-(-8)+(-2)~(+5)+(-3) =

b) (20 -25) -5+ (18 -7 +5) =

dia do més operacao valor em reais

) 8-(-6)+(-5)+(8-3+5-10+12) = ! celeeer Ay
4 colocou 40,00
d)(+3-10-5+7-12)-(-8+3-4+6-18)=
8 colocou 20,00
e)+10+(-6-3)-4 —-(+8-5)-(-7+12) = 1 — ~30,00
f)+14 -21 + 45 -6 -8 +35-50+21 = 16 colocou 25,00
g)+8 -5+3 -4+ 7 -2 +6 = 18 retirou -15,00
21 colocou 30,00
30 colocou 10,00

= MULTIPLICACAO

Com base nas informagGes da tabela, calcule
que valor Lorrane conseguiu juntar até o fim
desse més.

FIQUE LfC;ADO.'!!
MULTIPLICAGAO

Repare que a multiplicagao
equivale a soma de parcelas
iguais!

- AGORA ©

e com voce

19. Efetue as multiplicagGes de numeros inteiros:

a) (+5).(+6) = b)(+25).(-4) =

c) (-8).(-10)= d(-9).(+7) =
e) +5.(0) = f) (+2).(-30) =
g (-12).(-2) = h)(-8).(+8) =

20. Sr. Carlos, ao analisar o extrato de sua conta bancéria, percebeu que havia 6 retiradas de -RS$ 70,00. Qual
o valor total dessas retiradas ?

Resposta :
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MULTIPLICACAO com vdrios fatores

* Se todos os fatores forem positivos, o resultado sera positivo, bastando multiplicar os mddulos:
(+2).(+1) .(+5). (+2) = +20

* Se pelo menos um dos fatores for zero, o resultado sera zero.
(-2).(0) .(+5). (-2) =0

* Nos demais casos, contamos o nimero de fatores negativos. Se o nimero de fatores negativos for
par, o resultado sera positivo; se o numero de fatores for impar, o resultado sera negativo.

(+2).(-1) .(+5).(+1) = -10 (um fator negativo )
(+3) .(+2).(-1).(-2) = + 12 ( dois fatores negativos)

(+2) .(-2).(-5).(-2) = 40 (trés fatores negativos)

21. Calcule as multiplicacdes:

a) (+2).(+4) .(+5). (+3) =

DIVISAO
b) (-2).(-3).(+6).(-1) =

A divisdo é a operagao inversa da multiplicagao.
c) (+4).(+8).(-2).(-3) =

d) (-10).(-1) . (-2) .(-1) =

e) (-20).(-2). (0) . (+1) DIVISAO

FIQUE LIGADOM!

A regra dos sinais para a divisdo € a mesma da [

multiplicacéo:

Se os dois numeros tiverem sinais iguais, 0
resultado é positivo. Se os dois numeros tiverem
sinais diferentes, o resultado é negativo.

22. Ana mora com 5 amigas em um apartamento alugado em Realengo. O aluguel custa RS 660,00 mensais.
Quanto cada uma delas pagara por esse aluguel, se esse valor sera dividido igualmente entre Ana e suas 5
amigas?

Resposta:

23. Um submarino navegava a uma profundidade de -450 metros. Seu radar identificou um grupo de

mergulhadores a um terco dessa profundidade. Qual a profundidade do grupo de mergulhadores?

Resposta :
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POTENCIACAO COM NUMERO INTEIRO NA BASE

Se a base é positiva, o resultado é positivo.
Se a base é negativa e 0 expoente for par, a poténcia é positiva.
Se a base é negativa e o expoente for impar, o resultado é negativo.

§i Avisos importantes:

-

Poténcias de expoente 1 \
Qualquer nimero inteiro com
expoente 1, o resultado serd sempre
0 proprio numero. Exemplos:

(

Poténcias de expoente 0 (zero

Qualquer numero inteiro ndao
nulo, com expoente 0 (zero), o
resultado serd sempre igual a

)

( Quando n3o temos os\
parénteses na base,
calculamos somente a
poténcia do nimero da
base. Exemplos:

65'= 65 1. Exemplos: ;]
(-6)1=-6 230=1 -22:-8
\_ U (21°=1 J\___ ¥ J
RA éfj‘).

PGORR o w

e comV
24, Calcule as seguintes poténciasde base (-2) : 25. Analise os resultados da atividade anterior.
a)(—2)°= a)Que expoentes tém resultado positivo, sendo a base
b) (—2)= negativa?
C)(-2)?= b) Que expoentes tém resultado negativo, sendo a base
d)(—2)% = negativa?
26. Calcule as poténcias:
a) (+3)2= g))(-1)°= m) (+2)? =
b) (+5)° = h)) (—2)%= n)) (=7)*=
c) (+7)*= ) (=9)°= 0) (-9)°=
d) (-11)2= j) (+6)'= p)) (—17)°=
e)(-5)*= k) (+31)°= q) (-35)'=
f)(=3)*= ) (-9)'= ) (-1)°=

RAIZ QUADRADA NO CONIJUNTO z
Vamos recordar: \/49=7 porque 72=49
» No conjunto dos nimeros inteiros, a raiz quadrada de 49 pode ser: indice .
/—7 raliz
+7, porque (+7)* = 49. -7, porque (-7)* = 49. \/a =8

» Como o resultado de uma operacdo deve ser Unico, vamos adotar

o seguinte critério: a) + =+4

radical £~ \

radicando

=-4

» Os nlimeros negativos ndo tém raiz quadrada no conjunto Z

v—9 =nenhum nimero inteiro, pois (nenhum inteiro )* = -

Continua~
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GRANDEZAS: COMPRIMENTO, MASSA E CAPACIDADE

28. Determine:
a) V225=
b) V144 =
c)-v49 =
dv-8 =
e) V484 =

Também temos grandezas como:
velocidade, superficie (area),
temperatura, aceleragao etc.

82 ANO
()
4 11
¢, COM VOC%
27. Complete:
a) = , pois 2=136.
b) = , pois 2 =49,
c) = , pois 2=75,
Grandeza é tudo aquilo que
podemos contar ou medir,
como: tempo, massa,
comprimento etc.
A) COMPRIMENTO:
Veja:

B) MASSA:

f)-v25 =
g) V169=
h)-v196 =
)Vl =

j) V400 =

— Os Arcos da Lapa, no Rio de Janeiro, ~Jodo tem 75 kg de massa corporal.

possuem 17,8 m de altura por 270 m

de comprimento.

Arcos da Lapa, no Rio de Janeiro

AGORA &

e com voce

Flickr.com

C) CAPACIDADE :

— Uma latinha de suco tem 350 ml.

D) AREA:

—Um banheiro tem 2,25 m? de érea./ ‘

E) VOLUME:

1.5m

— Um reservatério de dgua possui volume de 1m?3.

29. Dé o nome da grandeza utilizada:

a) 4,5kg

c) 330 ml

e) 150 m?

30. Transforme as unidades de medidas em metros e dé os resultados:

a) 3,8km+720m=

c¢) 4km-3.000mm =

b) 30cm

d) 8 horas

f) 6m?3

b) 400 mm + 0,8 hm =

31. Ana foi

acucar.

Com essas compras.

Resposta:

Cleber Rangel

we'T

ao mercado e
comprou 2 kg de arroz, 500 g de
mortadela, 0,5 kg de pao, 0,5 kg
de farinha de trigo e 1 kg de

Calcule quantos quilos ela
teve que carregar para sua casa,

d) 75dm + 0,70 dam =

Imagens pixabay

VIILYINALYIN

N
(e}
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32. Utilizando a tabela a seguir, converta as unidades de medidas:

JREL L m | hm | dam | m | dm | om [ mm
b) 220cm = m
c) 400m = km
d 03m = mm
e) 195cm= m
f) 30hm = m
g) 50dm = mm
h) 0,07 km = m
PENSAMENTO ALGEBRICO
33. Relacione a primeira coluna em linguagem corrente, com a segunda coluna em linguagem algébrica:
(A) Um nimero aumentado de 5 () 3x
(B) Um numero diminuido de 9 () g
(C) O triplo de um nimero ( )x+5
(D) A metade de um nimero ()x-9
(E) Trés nimeros consecutivos ( )x=2y
(F) Trés numeros pares e consecutivos ( )x=4+3y
(G) Um ndmero é o dobro de um outro nimero ()x;x+1; x+2
(H) Um namero é igual a 4 mais o triplo de um outro nimero ()% x+2;x+4
Q )
Bom Apetite \
34. A lanchonete Bom Apetite possui a seguinte tabela com precos especiais: Suco R$ 5,00 _a
Sanduiche R$ 6,00 ,w?
. . . s
a) Se um cliente quiser comprar x sucos, ¢ sanduiches e z sorvetes, Sorvete R$ 4,00 Qﬁ
gue expressdo algébrica representard essa compra? . a ’

b) Os irmdos Carlos e Paulo fizeram o seguinte pedido pelo celular: 4 sucos, 4 sanduiches e 3 sorvetes.
A expressdo numérica que representa o valor dessa despesa pode ser
4. + 4- + 3 =

MATEMATICA

w
o

c) O valor total dessa despesa foi
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35. Observe o trapézio e considerex=12cmey =18 cm:

a) Escreva uma expressao algébrica que permita determinar o seu perimetro:

b) Quantos centimetros possui o perimetro desse trapézio?

36. Na balanca abaixo temos bolas de chumbo, todas iguais, e leves caixas, todas com a mesma
quantidade de bolinhas, iguais as que estao fora das mesmas.
a) A expressdo que representa os pratos da balanca é

‘,+4 +10 - =
N ]

+4= +
10
b) A quantidade de bolinhas que ha em cada caixa é
37. A idade de um pai é igual ao triplo da idade de seu filho. Sabendo que, juntos, possuem 80 anos,
qual a equagdo que representa a situagdo?

(A) 3x+x=80. (B) 3x = 80. (C) 3x =x. (D) x = 80.

38- Somando 54 ao dobro de um nimero obtemos 182. Qual é o nimero?

182 Ix =

\_Yi
2Jx]-182-54 128

Resposta:

39. Com 5 latas de leite condensado, Dona Marli prepara 50 brigadeiros. Quantas latas de leite
condensado serdo necessarias para Dona Sueli preparar 350 brigadeiros?

(A) 70. (B) 65. (C) 40. (D) 35.
40. Jodo e mais quatro amigos foram a um restaurante. A conta de 85 reais foi dividida igualmente entre

todos. Jodo pagou a sua parte e ainda ficou com 11 reais. Qual a quantia que Jodo tinha quando entrou
no restaurante?

\ | | | | ) 85:5=17

| 17 +11=R$
[ ]+ s 28,00
\—Y—’ 5 Resposta:

?

41. Encontre o valor de x nas equacdes, aplicando o principio aditivo:
a) 5x—4=x X= d) 3x+7=2x+1 X=
b) 6x - 14 =4x X= e) 8x+2=6x+4 X=

c) 7x+9=6x—-12 X = f) 5x+3=4x+9 X =
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ANGULOS
Simbolo do angulo reto. CLASSIFICACAO DE ANGULO
RETO AGUDO OBTUSO MEIA VOLTA (RASO) 180° VOLTA INTEIRA- 360°
Angulo de 902 Angulo menor que 90°  Angulo maior que 90° Dobro do Angulo reto 4 vezes Angulo reto
42. Calcule o valor dos dangulos assinalados:
a b c d
), ) ) ) b
57/ B F 70° ]
« 72 Q
F\ X 32° X
(0] ~ . /'\\ —0 y 0 °
C 0 R
X+27°=90° — —
X = = e — X =
=90°-27° — X y z
x =53°
43. Identifique cada definicdo, completando as lacunas.
Adjacentes Congruentes Opostos pelos
vértices

Complementares Suplementares

a 7 R
) < ‘ A g Dois angulos s3o chamados quando tém a
. s POQ= RST 1 esma medida.
-

RST Dois angulos sdo chamados quando possuem o
B mesmo vértice e um lado em comum que os separa.

TSU
C) A a Dois angulos sdo chamados guando a soma das
EOF + FQG = 180° F . . o -
A _ . medidas desses angulos é igual a 180°.
EOG =180 )
E 0 G
B . ~ ~ ~
d) - Dois angulos sao chamados guando sdo
=2t formados por duas semirretas que se cruzam.

o

Dois angulos sao chamados quando a soma das medidas dos

dois angulos é igual a 90°.
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SOMA DOS ANGULOS INTERNOS DE UM TRIANGULO

» Desenhe um triangulo qualquer, pinte 180°
) os angulos de cores diferentes e T
A soma dos angulos internos de

A . recorte.
qualquer triangulo é 180°. ‘\
Faca o que se pede ao lado.

2- Observe que a soma dos 3

\\\‘¥D \\‘ angulos formou um angulo de 180°.

44. Calcule o valor de x em cada tridngulo, sabendo que a soma dos angulos internos de um triangulo vale 180°:

a) b) c)
X 40
60° °
x b o
A = ' oo A=

ANGULOS FORMADOS POR RETAS PARALELAS
CORTADAS POR UMA TRANSVERSAL

45. Determine o valor de cada angulo na figura:
a) b)

46. Analise a figura e preencha a tabela com o que se pede:

Angulos

Correspondentes

Angulos opostos
pelo vértice

Angulos
suplementares
sobre aretar

Angulos
suplementares
sobre aretas
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Os angulosbe de osangulosaec Eosangulosaeb, ce
sdo iguais por serem opostos pelos d sdo suplementares,
vértices. pois somam 180°.

proenem.com.br

AGORA ©

e com voce M

47. Calcule o valor de x sabendo que r//s:

1:/ r c)

/<6°° s,

a)

A

A

A

A
[EnY
w
Q:
o
—
v
N
x
+
[y
wv
o
1
[y
w
wv
o

t
b 125° d
) < />/ r o )

A
\\x<
(7,]
v o
A
N
x
k\
[uny
(6]
(-]
(7]
v

v y
a) HH X_ - C)
64 ff";}" y 3x-40 X + 20
e R""H_L
X= X=___ X=
Y= Y=___ Y=
49. Calcule o valor de x nas figuras abaixo:
c)
a) b) d)
X X + 30°
o 2x + 80 .
60° X 135 /4%+ X
X
X= X=
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PORCENTAGEM
As porcentagens correspondem a fragdes de denominador 100.
T8 B e 50% é a metade 25% é o total 10% é o total 1% é o total
o €ototal do total. dividido por 4. dividido por 10. dividido por 100.
£00) 50 25 5 1|25 _5_ 1 (10_5_1 e
100 100 _50 10 _2 |100 20 4 100 50 10 100
AGORA ©
& com vocé !!.'
50. Escreva, na forma de porcentagem, as fragoes:
Nl y 2 o 75 4 40
100 100 100 100
51. Escreva, na forma de porcentagem, os decimais:
a) 0,85 b) 0,12 c) 0,32 d) 0,52

52. Aos 10 anos de idade, uma crianca precisa dormir 10 horas por dia. Aos 16 anos, pode dormir 10% a
menos. Quantas horas precisa dormir um jovem de 16

anos?

53. Havia 400 pessoas no show. 30% delas eram criangas. Quantas criangas estavam la no show?

Método | Método Il

30% de 400 = -2 x 400 = .......

1% de 400= 222 - 4 30% de 400=4x30=.....
100 100

54. Se dos 360 alunos de uma escola, 15% faltarem. A fracdo que corresponde ao numero de

comparecimentos é

55. Jonas comprard uma bicicleta que custa RS 380,00 e serd paga a vista com desconto de 10%. Entdo,

responda:
a) De quanto serd o desconto?
10% de = 10 x 380,00 =
100

b) Qual o valor a ser pago pela bicicleta?

c) Se o desconto fosse de 15%, qual seria o valor da bicicleta?





